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ATA DA 108ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2019

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência da
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Aecio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Profa. Dra. Ana Maria
Santos Gouw (Vice Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr. Claudio Saburo Shida
(Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Edna de Mello Silva
(Vice Coordenadora Tecnologia em Design Educacional  -  Ead),  Prof.  Dr.  Emerson
Gomes dos Santos (Coordenador Administração), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin
dos  Santos  (Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Profa.  Dra.  Fernanda  Gaspar  do
Amaral  (Coordenadoria  de  Avaliação),  Prof.  Dr.  Fernando  de  Almeida  Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando Rodrigues de Oliveira  (Coordenador
Pedagogia), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Profa.
Dra.  Isabel  Marian Hartmann de Quadros (Pró-reitora de Graduação),  Profa.  Dra.
Ismara Izepe de Souza (Câmara de Graduação Osasco), Sr. Jean Aparecido da Cunha
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Jose  Hamilton  Maruxo  Junior
(Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Profa. Dra. Karin Argenti Simon
(Coordenadoria  de  Programas  e  Projetos  Institucional),  Prof.  Dr.  Leandro  Pasini
(Coordenador Letras Português/espanhol Bacharelado), Profa. Dra. Lucia da Rocha
Uchoa Figueiredo (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Profa. Dra. Lucia Rocha
Ferreira (Coordenadora Filosofia Bacharelado),  Profa.  Dra. Lucilia Santos Siqueira
(Vice  Coordenadora  Historia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Luzia  Fatima  Baierl
(Coordenadora  Serviço  Social),  Profa.  Dra.  Magali  Aparecida  Silvestre  (Diretora
Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Claro  Cristovao
(Coordenadora Letras Português/francês Licenciatura), Profa. Dra. Marina Oliveira de
Souza Dias (Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. Renato Farina
Menegon (Coordenador Farmácia),  Sr. Renato Fraietta (Técnico Administrativo em
Educação),  Profa.  Dra.  Silvia  Etel  Gutierrez  Bottaro  (Coordenadora  Letras
Português/espanhol Licenciatura), Profa. Dra. Souzana Mizan (Coordenadora Letras
Português/inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp  Teixeira  (Coordenadora
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Biomedicina), Prof. Dr. Thiago Michel de Brito Farias (Coordenadora Tecnologia em
Radiologia), Profa. Dra. Yanet Aguilera Viruez Franklin de Matos (Vice Coordenadora
História  da  Arte).  Justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Alexandre  Pianelli  Godoy
(Coordenador História Licenciatura) que foi substituído por: Profa. Dra. Lucilia Santos
Siqueira  (Vice  Coordenadora  Historia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira
Vasters (Coordenadora Terapia Ocupacional) que foi substituída por: Profa. Dra. Lucia
da Rocha Uchoa Figueiredo (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Jose
Alves da Silva (Câmara de Graduação Diadema) que foi substituído por: Profa. Dra.
Ana Maria Santos Gouw (Vice Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra. Manoela
Rossinetti Rufinoni (Coordenadora História da Arte) que foi substituída por: Profa.
Dra. Yanet Aguilera Viruez Franklin de Matos (Vice Coordenadora História da Arte),
Profa. Dra. Paula Carolei (Coordenadora Tecnologia em Design Educacional - Ead) que
foi substituída por: Profa. Dra. Edna de Mello Silva (Vice Coordenadora Tecnologia em
Design  Educacional  -  Ead),  Prof.  Dr.  Werner  Siegfried  Hanisch  (Coordenador
Engenharia Química) que foi substituído por: Prof. Dr. Ricardo de Freitas Fernandes
Pontes (Vice Coordenador Engenharia Química). Justificaram ausência e não foram
substituídos: Profa. Dra. Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora Engenharia de
Materiais),  Profa.  Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Prof.  Dr.
Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Coordenador  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos
Renováveis), Sra. Fabiana da Silva Augusto (Técnico Administrativo em Educação),
Prof.  Dr.  Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica),  Prof.  Dr.  Horacio
Hideki  Yanasse  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.
Imperio  Lombardi  Junior  (Coordenador  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Janine  Schirmer
(Diretora  Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Prof.  Dr.  Joao  Marcos
Mateus Kogawa (Vice Coordenador Letras Português Licenciatura), Prof. Dr. Juarez
Pereira Furtado (Câmara de Graduação Instituto de Saúde e Sociedade), Profa. Dra.
Karin  Zazo  Ortiz  (Coordenadora  Fonoaudiologia),  Profa.  Dra.  Katia  da  Conceicao
(Coordenadora  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Maria  Eulalia  Ramicelli  (Coordenadora
Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Marilena  Aparecida  de  Souza
Rosalen  (Professor  Adjunto),  Sr.  Rodrigo  Regacini  (Técnico  Administrativo  em
Educação), Prof. Dr. Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos (Coordenador Educação
Física), Prof. Dr. Sandro Kobol Fornazari (Coordenador Filosofia Licenciatura), Prof.
Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em
Ciência e Tecnologia do Mar). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Karla
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Cardoso Amorim Reis (Coordenadora Química Industrial), Sra. Anna Flavia Ferreira
Modesto (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador
Ciências  Atuariais),  Sra.  Camille  Contreras  Martins  Monteiro  da  Costa  Mesquita
(Estudante  de  Graduação),  Sra.  Carla  do  Nascimento  Queiroz  (Estudante  de
Graduação),  Carlos  Alberto  da  Silva  (Estudante  de  Graduação),  Sra.  Caroline
Albuquerque Lemos do Nascimento (Estudante de Graduação),  Sra.  Colinne Akiko
Cerri (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência
da  Computação),  Prof.  Dr.  Dario  Santos  Junior  (Diretor  Acadêmico  do  Campus
Diadema), Sra. Debora Vieira da Silva (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Edvane
Birelo Lopes de Domenico (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem),
Profa. Dra. Flavia Talarico Saia (Coordenadora Engenharia Ambiental e Portuária), Sr.
Frederico  Sarti  da  Silva  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Giovanni  Mietto  Foltran
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Grasiele  Cristiane  Jorge
(Coordenadora  Matemática  Computacional),  Prof.  Dr.  Iage  Zendron  Miola
(Coordenador Direito), Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor Acad), Prof. Dr. Jair de
Jesus Mari (Professor Titular), Prof. Dr. Joao Marcos Mateus Kogawa (Coordenador
Letras  Português  Bacharelado),  Sra.  Juliana  Fracaro  da  Silva  (Estudante  de
Graduação),  Profa.  Dra. Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professor Associado),  Profa.
Dra. Lilian Maria Pinto Sales (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Sra. Luana
Ortensi Silva (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora
Acadêmica do Campus  Osasco),  Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo (Coordenadora
Ciências Ambientais), Prof. Dr. Luis Carlos Uta Nakano (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Manoel  Joao  Batista  Castello  Girao  (Diretor  Acadêmico  da  Escola  Paulista  de
Medicina), Prof. Dr. Marcelo Lachat (Coordenador Letras Português Licenciatura), Sr.
Marcelo  Stapf  Ribeiro  (Estudante  de Graduação),  Sra.  Maria  Eunice  de Carvalho
Moreira  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Maria  Kouyoumdjian  (Professor
Associado), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Coordenadoria de Projetos e
Acompanhamento  Pedagógica),  Profa.  Dra.  Maria  Magda Ferreira  Gomes  Balieiro
(Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Maria  Teresa  Riggio  de  Lima Landman
(Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Matheus  Cardoso
Moraes  (Coordenador  Engenharia  Biomédicas),  Mychelly  Cristina  Lima  Silva
(Estudante de Graduação), Sra. Patricia de Souza Melo (Técnico Administrativo em
Educação), Profa. Dra. Paula Andrea Martins (Coordenadora Nutrição), Prof. Dr. Pedro
Caldas  Chadarevian (Coordenador  Ciências  Economicas),  Profa.  Raquel  de  Aguiar
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Furuie  (Coordenadoria  do  Sistema  de  Seleção  Para  Ingresso  de  Estudantes  Na
Universidade), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Ricardo
de  Freitas  Fernandes  Pontes  (Vice  Coordenador  Engenharia  Química),  Prof.  Dr.
Sandro Braz Silva (Coordenadora Ciências Contábeis),  Prof.  Dr.  Tiago de Oliveira
(Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Prof.  Dr.  Uira  Felippe  Garcia
(Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Valeria  Sperduti  Lima
(Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Profa. Dra. Vera Lucia Gomes Jardim
(Câmara  de  Graduação  Guarulhos),  Sr.  Vinicius  Bruno  Franco  (Estudante  de
Graduação), Sr. Vinicius Moreira Reis (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Virginia
Junqueira  (Diretora  Acadêmica  Instituto  Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Viviane
Bernardo (Coordenadora  Tecnologia  em Informática).  Participou da  reunião  como
convidado: Sr(a).  Ruy Rogerio Machado Palmeiro. Tendo os senhores conselheiros
assinado a  folha  de  frequência  e  sendo constatado quórum com 33 presentes,  a
Presidente iniciou a reunião com os informes. 1 - Eleições para representantes de
órgãos colegiados – A Presidente informou que a eleição para os órgãos colegiados
está em andamento desde ontem, e solicitou a colaboração dos conselheiros para
estimular os docentes, alunos e técnicos a participarem da eleição. Lembrou que os
eleitores podem votar em qualquer um dos Campi. Para os que ainda não votaram,
informou que há uma urna na Reitoria e que os conselheiros podem votar durante a
reunião ou ao término dela, caso assim desejarem. Lembrou a importância da eleição,
pois o Conselho Universitário - Consu é o colegiado que irá definir a próxima lista
tríplice de candidatos a reitor. Uma vez que o mandato dos docentes e dos técnicos
eleitos é de dois anos, serão estes conselheiros que indicarão a lista de onde sairá o
próximo reitor ou reitora. Salientou a importância de termos colegiados fortes para
definir o futuro da universidade. 2 – Divulgação do Edital de seleção de servidores
para trabalharem na análise de documentação dos candidatos de reserva de
vagas (cotas) e nas bancas de heteroidentificação durante a matrícula  –  A
Presidente lembrou que já havia mencionado neste colegiado a nova organização do
processo de matrícula para o ano de 2020. Informou que o processo de análise da
documentação dos ingressantes inscritos nas cotas ocorrerá em dias separados dos
dias  da  matrícula;  haverá  dias  em  que  só  serão  realizadas  a  verificação  da
documentação dos ingressantes por cotas de renda, de pessoa com deficiência, e em
que serão realizadas as bancas de heteroidentificação complementar à autodeclaração
racial.  Informou  que  estão  sendo  planejadas  capacitações  dos  servidores  que
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trabalharão  nas  avaliações  de  documentação e  nas  bancas,  e  solicitou  ajuda dos
conselheiros  para  divulgar  e  participar.  As  capacitações  para  as  bancas  de
heteroidentificação estão planejadas para ocorrerem nos dias 3 e 6 de dezembro; os
servidores que desejarem participar dessas bancas étnico-raciais devem se inscrever
apenas em um dos dias, uma vez que a participação no curso é exigência do edital de
seleção de servidores. Na parte da manhã, haverá um momento de contextualização
sobre a questão étnico-racial, a questão das cotas e a legislação pertinente, a ser
desenvolvido pelos integrantes do Núcleo de Estudos afro-brasileiros – NEAB Unifesp.
Na parte da tarde, o programa prevê atividades práticas, quando serão apresentados e
discutidos os procedimentos que a Unifesp irá adotar para realização das bancas.
Nesta  parte  da  capacitação  iremos  contar  com  a  colaboração  de  colegas  da
Universidade Federal do ABC – UFABC, que já implementaram as bancas e que irão
propor simulações com os participantes da capacitação. Lembrou que o curso estará
aberto a todos, mas principalmente aos servidores da Unifesp, pois o principal objetivo
do curso é preparar pessoal para atuar nas bancas. Solicitou mais uma vez a ajuda dos
conselheiros na divulgação e participação, pois precisamos das bancas em todos os
Campi. Cada banca será composta por cinco membros, o que exigirá no mínimo 30
servidores habilitados e alguns suplentes.  As bancas precisarão respeitar também
alguns critérios de heterogeneidade, no sentido de ter pessoas de todas as cores, de
ambos os sexos e de origem diferentes. Na sequência, apresentou a plataforma de
inscrição  para  a  capacitação  no  SIEX.  3  -  Portaria  de  guarda  religiosa  –  A
Presidente lembrou que no início do ano saiu uma lei que altera a Lei de Diretrizes e
Bases da Educação - LDB e que trata da garantia de guarda religiosa. Informou que
por conta dessa alteração,  algumas instituições já  se anteciparam e fizeram uma
proposta de como irão tratar o assunto. A ideia, no caso da Unifesp, é institucionalizar
um  fluxo  para  esse  processo,  no  sentido  de  evitar  que  o  estudante  avise  da
impossibilidade de comparecimento somente no dia em que estiver marcada a prova. A
Presidente convidou o servidor Ruy, da Secretaria Acadêmica Geral – SAG, para um
breve relato da Portaria. Ruy informou que estamos aguardando a repercussão da lei,
porque há pelo menos duas ações de inconstitucionalidade em julgamento no Supremo
Tribunal Federal - STF em função dessa nova norma. Informou que como não havia
modelos  externos  e  a  demanda  interna  até  agora  é  de  somente  dois  casos  de
estudantes, ainda não havíamos definido as formas de encaminhamento da questão na
Unifesp. Neste momento, contudo, constituiu-se um fluxo básico para lidar com essas
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situações, considerando que a lei tem dois anos para ser totalmente implementada
pelas  instituições,  a  serem contados  a  partir  de  Janeiro  de  2019.  Ruy  passou  a
explanar os itens da portaria que definirá o fluxo. A cada semestre (cursos semestrais)
ou ano (cursos anuais),  antes de iniciado o ciclo de rematrícula, o estudante que
detectar  impossibilidade de cursar  determinada unidade curricular  em virtude de
guarda  religiosa  no(s)  dia(s)  da  semana  no  qual  aquela  estiver  alocada,  deverá
preencher requerimento para análise por parte da Comissão de Curso. Para os casos
em que o estudante ingressar no curso já com o semestre/ano letivo em andamento,
será aceito o requerimento em até 15 dias corridos contados a partir do seu ingresso.
A competência deliberativa e recursal sobre a forma da prestação alternativa é da
Comissão de Curso. O requerimento deverá ser preenchido na Secretaria Acadêmica
do Campus em que o estudante estiver matriculado. Junto ao requerimento deverá
constar documento informando o dia da semana que deve ser guardado, emitido pela
instituição religiosa que confirme pertencimento à crença, culto ou à organização
religiosa  declarada,  assinada  pelo  representante,  orientador  ou  líder  religioso  e
identificado com nome e Cadastro de Pessoas Físicas (CPF). Os prazos para solicitação
constarão em calendário acadêmico da Graduação, publicado no site da Pró-Reitoria
de Graduação. Requerimentos apresentados depois do prazo instituído em calendário
acadêmico não serão considerados válidos. O requerimento prévio é condição para
validação do ato, conforme Art. 1º da Lei n° 13.796, de 3 de janeiro de 2019. Cabe ao
Curso disponibilizar alternativas previstas pela Lei n° 13.796, de 3 de janeiro de 2019,
dentro de suas possibilidades e em observância ao que o Regimento da Graduação
estabelece. Definidas as atividades, as mesmas devem ser registradas em documento a
ser  assinado  pelo  estudante  e  pelo  docente  responsável,  sendo  posteriormente
arquivado  na  pasta  do  estudante,  facultada  cópia  caso  o  requerente  solicite.
Respeitada sua escusa de consciência, cabe ao estudante ajustar-se às alternativas
ofertadas pela instituição. O descumprimento das atividades e/ou dos prazos previstos
no plano por parte do estudante ensejará a atribuição de faltas às aulas nos dias
correspondentes. Esta Portaria não se aplicará às atividades e eventos religiosos de
natureza isolada ou esporádica, realizadas em dias não caracterizados como de guarda
no âmbito da respectiva religião e externos ao deliberado pela Comissão de Curso, nos
termos apontados no Art.03. Nestes casos, as eventuais ausências do estudante serão
computadas normalmente como faltas. Não serão recepcionados pela Pró-Reitoria de
Graduação, em nenhuma hipótese, pedidos retroativos para prestações alternativas à
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aplicação de provas e à frequência às aulas com base na Lei n° 13.796, de 3 de janeiro
de 2019. 4 - Calendário do CG extraordinário– A Presidente informou que havíamos
agendado  uma reunião  extraordinária  no  dia  4  de  dezembro  para  discutirmos  o
Regimento Interno da Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad, mas foi agendada uma
reunião extraordinária do Consu para o mesmo dia e mesmo horário. Chegou-se a
verificar  algumas  outras  opções  de  dias,  mas  as  agendas  de  anfiteatro  estão
indisponíveis tanto na Reitoria quanto no Campus São Paulo; portanto, não haverá a
reunião  e  provavelmente  retomaremos  o  calendário  de  discussão  do  Regimento
Interno no início do ano que vem. Encerrados os informes, a Presidente passou à
ordem do dia: A Presidente informou aos conselheiros que não havia quórum para
deliberação,  mas  que  elencaria  os  itens  de  pauta  para  ciência  dos  conselheiros.
Informou que, caso durante a reunião obtivéssemos quórum, os itens seriam votados.
Após a explanação dos seguintes itens de pauta, obtivemos quórum: Homologação da
ata de outubro; Homologação da coordenadora do curso de Engenharia de Materiais
do  Campus  São  José  dos  Campos,  Profa.  Dra.  Marina  Oliveira  de  Souza  Dias;
Homologação  da  coordenadora  do  curso  de  Ciências  Licenciatura  do  Campus
Diadema,  Profa.  Dra.  Cibele  Bragagnolo;  Homologação  ad  referendum  da
coordenadora pro tempore do curso de Geografia Licenciatura do Campus Zona Leste,
Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo; Homologação ad referendum do coordenador pro
tempore do curso de Geografia Bacharelado do Campus Zona Leste, Prof. Dr. Gustavo
Francisco Teixeira Prieto; Homologação do Calendário das reuniões do CG de 2020;
Homologação transferência ex officio Giovani Nunes de Aguiar. A presidente começou
a discussão da pauta pelo item 9 - Homologação ad referendum da alteração no
Projeto Pedagógico do Curso de Farmácia - distribuição das vagas nos dois
turnos – A Presidente lembrou os conselheiros que na reunião anterior do Conselho
de Graduação – CG, homologamos a alteração do Projeto Pedagógico do Curso - PPC
de Farmácia. Posteriormente, a Prograd recebeu uma solicitação do Campus, do curso
e da Câmara de Graduação, solicitando uma redução do número de vagas de ingresso.
Depois  de algumas discussões envolvendo a  coordenação do curso,  a  Câmara de
graduação,  a  direção acadêmica do campus Diadema e  algumas pró-reitorias,  foi
formulada pelo campus a proposta de não reduzir o número de vagas total do curso,
mas redistribuir essas vagas entre os dois turnos. Como o problema maior era no
turno noturno,  devido  às  condições  relacionadas  ao  uso  de  laboratórios  e  outros
espaços  físicos,  propôs-se  reduzir  o  número  de  alunos  no  período  noturno  e
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redistribuir essas vagas para o período integral. A Presidente convidou o coordenador
do curso, Prof. Dr. Renato para uma breve explanação. Após explanação, discussão e
não havendo mais inscritos para o debate, a homologação ad referendum da alteração
no PPC de Farmácia - distribuição das vagas nos dois turnos foi colocada em votação e
aprovada  com duas  abstenções.  1  -  Homologação  da  ata  de  outubro  -  A
Presidente  apresentou  a  ata  previamente  encaminhada  aos  conselheiros  e,  não
havendo sugestões e inscritos para o debate, a ata de outubro foi colocada em votação
e aprovada com três abstenções. A Presidente solicitou que as homologações das
coordenações já apresentadas fossem homologadas em bloco, e os conselheiros foram
favoráveis  a  essa  proposta.  Foram  apresentados  para  homologação  os  seguintes
pontos: 2 - Homologação da coordenadora do curso de Engenharia de Materiais
do Campus São José dos Campos, Profa. Dra. Marina Oliveira de Souza Dias. 3
- Homologação da coordenadora do curso de Ciências Licenciatura do Campus
Diadema, Profa. Dra. Cibele Bragagnolo. 4 - Homologação ad referendum da
coordenadora pro tempore do curso de Geografia Licenciatura do Campus
Zona  Leste,  Profa.  Dra.  Silvia  Lopes  Raimundo.  5  -  Homologação  ad
referendum do coordenador pro tempore do curso de Geografia Bacharelado
do Campus Zona Leste,  Prof.  Dr.  Gustavo Francisco Teixeira  Prieto  -  Não
havendo inscritos para o debate, as homologações dos coordenadores foram colocadas
em votação e aprovadas por unanimidade. 6 - Homologação do Calendário CG
2020 – Conforme apresentado, no calendário do CG para 2020, as reuniões ocorrerão
nas  terceiras  quartas-feiras  de  cada  mês.  Foram  deixados  alguns  espaços  para
marcarmos as  extraordinárias,  mas provavelmente tentaremos agendar da mesma
forma que fizemos neste ano, fazendo um intervalo de duas semanas entre a ordinária
e a extraordinária. Não havendo inscritos para o debate, a homologação do calendário
CG 2020 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 7 – Homologação
de transferência ex officio de Giovani Nunes de Aguiar – A Presidente informou
que esta solicitação já havia passado pelo CG, mas como houve um questionamento em
relação a questão da Universidade de origem, consultamos a nossa procuradoria e,
após parecer, chegamos à conclusão de que seria correto validar a transferência ex
offício neste caso. A Presidente informou que o estudante é filho de militar transferido
para São Paulo. O estudante é do curso de Relações Internacionais da University of
Maryland,  Baltimore  County.  Solicitou  transferência  para  o  curso  de  Relações
Internacionais do Campus Osasco. A Comissão do curso fez o parecer, posicionando-se
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a favor da solicitação, sendo que o estudante deverá ingressar no primeiro termo do
ano de 2020. Não havendo inscritos para o debate, a homologação de transferência ex
officio  de  Giovani  Nunes  de  Aguiar  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade. 8 - Homologação ad referendum de notas e pesos do curso de
Geografia para o SiSU  – A Presidente explicou que se trata da homologação ad
referendum das notas e pesos do curso de Geografia, pois a implantação do curso foi
aprovada no Consu somente após a homologação no CG dos pesos e notas para o
processo  do  Exame  Nacional  do  Ensino  Médio/Sistema  de  Seleção  Unificada  -
Enem/SiSU. Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad referendum das
notas e pesos do curso de Geografia - Sisu foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. 10 – Solicitação de extensão de prazo de integralização de curso
da estudante Luzia Alves dos Santos - Campus São Paulo – A Presidente informou
que se trata de uma solicitação de extensão de prazo de integralização de curso da
estudante Luzia Alves dos Santos do Campus São Paulo, que havia sido colocada na
pauta devido ao fato de a Prograd ter recebido toda a documentação e os pareceres.
Ontem, contudo, a Prograd recebeu uma solicitação da coordenação de curso para a
retirada do item da pauta, pois o coordenador e a vice coordenadora não poderão
estar presentes no CG e eles gostariam muito de estar presentes, porque esse é um
caso  que  está  em  discussão  no  âmbito  do  curso.  A  Presidente  consultou  os
conselheiros sobre a retirada do item da pauta. Não havendo inscritos para o debate, a
solicitação de retirada de item de pauta foi colocada em votação e aprovada com 1
voto contrário e 5 abstenções, sendo que retornaremos com o item na próxima
reunião. 11 - Reversão do cancelamento de matrícula do estudante Roberto da
Silva Passos - Campus Diadema – A Presidente fez um breve relato da solicitação do
estudante Roberto da Silva Passos, ingressante no curso de Ciências em 2011. O
estudante solicita a reversão do cancelamento da matrícula e extensão do prazo para
conclusão do curso no primeiro semestre de 2020. A Presidente convidou o estudante
para  relatar  sua  solicitação  aos  conselheiros.  Após  explanação  do  estudante,  da
coordenação do curso e não havendo mais inscritos para o debate, a solicitação da
Reversão do cancelamento de matrícula e extensão do prazo do estudante Roberto da
Silva Passos,  Campus  Diadema foi  colocada em votação e aprovada com 1 voto
contrário  e  5  abstenções.  12  -  Homologação  das  atualizações  no  Projeto
Pedagógico do Curso de Ciências Atuariais - Campus Osasco  – A Presidente
informou que a Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógico (CPAP)
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emitiu parecer positivo, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do campus Osasco, conforme enviado aos conselheiros. Como se trata de
uma reformulação, a coordenação não necessita apresentar o PPC ao CG. O NDE
(Núcleo Docente Estruturante) do referido curso atesta o cumprimento das Diretrizes
Curriculares Nacionais de Ciências Atuariais e normas complementares que devem ser
atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária
total  3060 horas;  Unidades Curriculares Fixas 2940 horas;  Unidades Curriculares
Eletivas  120  horas;  Trabalho  de  Conclusão  de  Curso  240  horas;  Atividades
Complementares 120 horas;  Integralização Mínimo de 08 semestres para o curso
integral  e  10  semestres  para  o  curso  noturno.  Ressalta-se  que,  por  decisão  da
comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que será cursada por todos os
alunos a partir de 2020. Após explanação da Presidente e não havendo inscritos para o
debate, a homologação do PPC do Curso de Ciências Atuarias foi colocada em votação
e  aprovada  por  unanimidade.  13  -  Calendário  do  curso  de  Medicina  –  A
Presidente solicitou a inclusão do item na pauta. Explicou que o calendário acadêmico
já foi homologado no CG, mas a coordenação de curso de Medicina do Campus São
Paulo  e  Câmara  de  Graduação,  encaminharam alteração  de  término  do  primeiro
semestre de 2020 somente para o curso de Medicina. Não havendo inscritos para o
debate, a homologação da alteração no calendário do curso de Medicina foi colocada
em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada,
será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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